



醉美澄波

10街镇负责人畅谈今年发展规划

济阳街道力争杭州绿城济阳小镇项目早签约、落地，孙耿镇将打造食品强镇和特色小镇，回河将在镇域北部打造都市农业区……在济阳两会期间，本报记者采访了两个街道办和八个镇相关负责人，就下一步各镇(街道)的工作进行详细了解。

本报记者 梁越 杨擎

**济北街办书记李庶森
打造县域经济“第一引擎”**

新的一年，济北经济开发区将以争创国家级开发区为总体目标，推进招商引资、项目建设、征地拆迁、拆违拆临四项重点工作，全力推进开发区跨越发展。

开发区将以“扩区强权”为突破口，打造全县深化改革“第一标杆”。以创建国家级开发区为抓手，打造县域经济发展的“第一引擎”。

同时，以招商引资为主线，打造产业聚集、聚焦、聚力发展的“第一高地”。优化服务，打造服务项目发展的“第一环境”。以产城融合为方向，打造济南北部新城建设“第一板块”。以改善民生为根本，打造全县全面建成小康社会“第一样本”。

此外，努力实现纵向比，开发区的整体发展水平大幅提高；横向比，开发区对全县经济发展的贡献率有一定提高；对外比，开发区在全省的排名进一步提升。

**济阳街办书记李永军
推动老城改造项目早签约**

2017年济阳街道要立足自身实际，创新招商办法，力争杭州绿城济阳小镇、老城改造等在谈项目早签约、早落地。确保银座商城、稍门水库等在建项目早竣工、早达效，推动经济发展步伐。

此外，济阳街道党委书记李永军表示，济阳街道还要抓老城片区改造，新区拓展征地拆迁，进一步改善城乡环境。着力搞好美丽乡村、休闲观光农业和品牌农业，引导土地有序流转，促进劳动力输出就业，进一步增加农民收入。

济阳街道还要着力解决群众最关心、最直接的热点、难点问题，促进社会和谐稳定。转变工作作风，提高工作效能，提升党员干部依法依规工作能力水平，优化发展环境，为建设济南北部新城争当排头兵，做出新贡献！

**崔寨镇党委书记董法明
完成崔寨综合客运汽车站
主体工程**

今年崔寨镇要切实承担起济阳的城市副中心、省城地区中心和智慧物流小镇建设重任。为此，崔寨镇要做好翰迪物流园的规划评审工作，使其内部功能分区非常科学，完善路网配套，将其打造成一路一带上重要的区域性物流中心，吸引更多高端企业落户。

市民非常关心的崔寨综合客运汽车站，今年将完成主体工程，明年或将投入使用。同时，崔寨镇要改善农业，打造现代农业和旅游农业，让更多的市民前来采摘香瓜，提升群众收入，并保住香瓜品牌。

此外，崔寨镇还要做好扶贫工作，今年帮助2个市级贫困村脱贫，实现全镇整体脱贫。并做好社区建设工作，办好群众关注的孩子入学、城乡环卫、农民工培训等民生工程。

**孙耿镇党委书记李智魁
打造食品强镇和特色小镇**

孙耿镇将紧紧围绕跨越发展这条主线，突出项目和城镇建设两项重点，打造食品强镇和特色小镇，主动对标产业融合，谋求经济社会快速发展。

2017年，孙耿镇将加大交通连接，抓好产业衔接；优化园区布局，招大引强储备后劲；大力培育龙头项目，扶持特色农业；加大投入保障，提升硬件设施，坚决打赢扶贫攻坚战。在对标融合、加大项目建设投入、完善城镇提升载体、特色农业、构建和谐孙耿和夯实发展保障上实现新突破。

通过不懈努力，力争在黄河时代新平台上孙耿发展一年破题，两年起势，三年上台阶，五年大变样。

**回河镇党委书记常为民
在镇域北部打造都市农业区**

当前，回河镇正处在跨越发展的机遇期、爬坡过坎的攻坚期、大有作为的窗口期。下一步，回河镇将牢牢把握项目引荐、产城融合、拆建统筹、城乡一体四个观念，统筹推进农业现代化、新型工业化、新型城市化，改革创新、勇于担当。

着力抓好“三区”建设，即在镇域北部打造都市农业区，大力引进农业龙头企业，建设农业园区，发展以乡村农业体验、休闲、观光为主要内容的城郊农

业，实现农业增效、农民增收。

在镇域东部、南部打造产城融合区，进一步完善城市总体规划，加快基础设施建设，突出产城互动、产城一体，拉开济北新城发展框架。与济北开发区一体规划，一体建设。

在镇域西部、济泰路以南打造新兴工业区，加大招商引资力度，加快项目集聚，推进工业园区提质升级，尽快形成引领全县经济发展的新引擎，努力把回河建设成为招商引资的主战场，城市发展的主城区。

**曲堤镇党委书记张瑞刚
依托济东高速出口向北扩展**

被誉为“黄瓜之乡”的曲堤镇，2017年将继续做强“曲堤”牌蔬菜，将黄瓜批发市场建成综合性批发市场，拓宽黄瓜销路，促进农民增收，同时还要高标准规划建设以新材料、生物科技项目为主的现代化工业园区。

2017年曲堤镇还要加强闻韶文化的传播与宣传，加强闻韶文化的挖掘保护，弘扬闻韶文化，提升其影响力和知名度。此外，曲堤镇还要做好小城镇建设，建成特色小镇，依托济东高速出口将曲堤城镇向北扩展，拓展城镇发展空间，形成四纵四横城镇框架。

**垛石镇党委书记邵海燕
打造“物流+商贸”新片区**

今年，垛石镇将大力发展战略农业，加快推进农产品深加工，推广“互联网+农业”，探索发展精品农业和都市农业。着力发展镇域经济，加快济南伟晟新能源发电等在谈项目进度，实现早签约；督促海滨塑胶、晋洋电器等签约项目，早开工建设。

此外，垛石镇还要抢抓济东、济乐高速发展机遇，打造“物流+商贸”新片区，发展商贸、农副产品批发等“道口经济”。围绕府前街和振兴路区域，对现有行业的经营环境进行综合整治，为居民经商购物提供优质环境。

在民生方面，垛石镇扎实推进扶贫开发、落实国家公共卫生服务项目、居民医保等政策。同时，积极挖掘迷戏、伞棍鼓舞等特色传统文化，保护开发前刘古墓、张稷若祠堂等历史文化遗产，提

升城镇人文气质。

**太平镇党委副书记李金峰
打造太平宝品牌“升级版”**

2017年，太平镇将紧紧围绕打造太平宝品牌“升级版”、打造北跨产业发展区“新板块”、打造美丽乡村建设“先行区”、打造党建工作“高地”的目标定位，强化共识、凝聚力量，突出抓好招商引资、项目建设、农业品牌提升、财源税收、党的建设“五项重点工作”，坚决打赢扶贫脱贫、村镇环境综合整治、美丽乡村建设“三大攻坚战”。

**新市镇党委书记张本才
打造新市特色精品农业**

2017年，新市镇将着力做好“道口经济”发展和现代都市农业发展区建设两项工作，努力实现无中生有。完善园区规划，大力发展总部经济、“飞地经济”，重点发展好家具产业。

同时，突出招商重点，精准对接，着力引进产业关联度大、带动力强的大项目、好项目。利用土地资源丰富的优势，促进传统农业向现代精品农业转型，推动特色农业“接二连三”，提高农业产业化和现代化水平，形成新市特色农业品牌。

此外，深入推进精准扶贫、精准脱贫，突出项目帮扶和抓党建促扶贫等重点工作，确保脱贫攻坚实效。

**仁风镇党委书记董锋
引进两个农业综合体项目**

2017年，仁风镇将紧紧围绕现代都市农业区的发展定位，聚焦富硒产业，建设现代仁风。一是抓好仁风富硒西瓜的标准化、规范化管理，保住品质，树好品牌。还要抓好富硒技术的推广应用，持续在西瓜、梨、苹果、葡萄、小麦等作物上扩大富硒范围，拉长产业链条，打造富硒产业名镇。

同时，仁风镇将要富硒产业进行提档升级，坚持用工业化的理念谋划经营农业，引进培育2个农业综合体项目和富硒肥生产项目，探索“富硒+农业”“互联网+农业”模式，做好“农业+旅游”“农业+生态”等。